
Informácia zo 7. zasadnutia Výboru RZ SKSI Trnava
Dňa 11. júna  2013 sa v Trnave uskutočnilo 7. zasadnutie Výboru Regionálneho združenia SKSI Trnava v prebiehajúcom volebnom období 2012-2014.

Zasadnutia sa zúčastnilo 11 riadnych členov Výboru RZ SKSI Trnava.
Program 7. zasadnutia Výboru RZ:

1.   Kontrola uznesení

2.   Vyhodnotenie podujatia k storočnici prof. Lukačoviča
3.   Príprava posedenia s jubilantmi z RZ

4.   Informácie zo zasadnutia predstavenstva 

5.   Prerokovanie problematiky členských príspevkov - materiál od predsedu SKSI

6.   Informácia o vytvorení komisií pre návrh zmeny zákona č. 138/1992 Zb.  a  

      vyhlášky k novému stavebnému zákonu 

7.   Prehľad hospodárenia RZ a náhrad za stratu času
8.   Činnosť KOS v 1. polroku a zámery pre 2. polrok
9.   Účasť členov RZ na Valnom zhromaždení SKSI 2013 v Košiciach

10. Diskusia - rôzne
11. Uznesenie

K jednotlivým bodom rokovania:
Z vyhodnotenia uznesení zo  6. zasadnutia  Výboru RZ SKSI vyplynulo:

- spomienkové stretnutie k storočnici prof. Lukačoviča prebehlo podľa pripraveného programu, informácia o podujatí bola uverejnená na webovej stránke SKSI,
- rámcový plán podujatí nebol prijatý, postupovalo sa podľa individuálnych iniciatív jednotlivých KOS,
- posedenie s jubilantmi RZ vzhľadom na vyťaženosť členov Výboru sa odkladá na záver roka 2013.

Na žiadosť Úradu Komory bol prerokovaný a schválený materiál o zvýšení členských príspevkov predkladaný na VZ nasledovne:

1) Zavedenie jednotného členského príspevku pre všetkých ASI, bez ohľadu na spôsob výkonu povolania (slobodné povolanie / zamestnanec / spoločník / konateľ) 
2) Zavedenie jednotného členského príspevku pre všetkých ASI, ktorí vykonávajú povolanie a používajú autorizačnú pečiatku a osvedčenie  
Pozn. inžinieri budú môcť stále platiť znížené členské: vrátia pečiatku a osvedčenie a budú presunutí do dobrovoľných členov Komory (do piatich rokov môžu bez skúšok požiadať o znovuvystavenie pečiatky a osvedčenia a zápis do zoznamu autorizovaných inžinierov)
3) Zavedenie členského príspevku pre právnické osoby - dobrovoľných členov Komory nasledovne:
- PO s 1 ASI ako zamestnancom / spoločníkom / konateľom:                    100 EUR

- PO s viac ako 1 ASI ako zamestnancom / spoločníkom / konateľom:       232 EUR

- PO, kt. nemá v predmete činnosti projektovanie na základe autorizácie:  232 EUR (teda zostáva nezmenené)
4) Vyňatie služby STN-online zo základného členského príspevku - navýšením členského o 25 EUR ako viazaného členského príspevku na túto službu s tým, že v prípade zrušenia zmluvy klesne zákl. členský príspevok späť na 100 EUR (s alternatívou prerokovať prístup všetkých členov na všetky 3 balíky/súbory noriem STN)- k uvedenému bodu sa rozprúdila široká diskusia. Boli vznesené požiadavky na zistenie počtu užívateľov služby prístupu na normy vrátane početnosti prístupov jednotlivých členov. 
Výbor žiada Predstavenstvo rokovať o sprístupnení všetkých troch balíkov noriem vrátane tlače.  

V rámci tohto bodu bol Výborom prerokovaný aj ďalší materiál predkladaný na VZ a to smernica „Náhrady za stratu času členov volených orgánov SKSI“. Bol daný návrh na zapracovanie odseku v čl. 7, ktorého predmetom by bola paušálna náhrada za stratu času predsedu V-RZ. 
Ing. Lužica informoval o vytvorení komisií pre návrh zmeny zákona č. 138/1992 Zb. a vyhlášky k novému stavebnému zákonu. Do komisií bol navrhnutý za RZ Ing. Lužica a náhradník Ing. Petráš. Za COS Statika bol navrhnutý Ing. Kyseľ.

V rámci prehľadu hospodárenia Ing. Lužica informoval o predložení výsledkov hospodárenia za rok 2012 na rokovaní predsedov V-RZ 17.4.2013 v Bratislave. Z rokovania vyplynulo, že pri prerozdelení príjmov na RZ bolo uvažované s paušálnym príspevkom na činnosť regionálnych kancelárií 16 600 € nezávisle od počtu kancelárií. Nakoľko RZ SKSI Trnava prevádzkuje až dve kancelárie, pri návrhu vyrovnaného rozpočtu ostáva na odbornú činnosť okrem fixných nákladov kancelárií 193 €. 
Ďalej Ing. Lužica informoval o stretnutí členov Výboru v zložení Ing. Lužica, Ing. Kyseľ a Ing. Petráš s predsedom SKSI prof. Benkom dňa 20.4.2013 v kancelárii RZ Trnava, na ktorom boli prerokované otázky ohľadom návrhu rozpočtu na rok 2013. 
Členovia Výboru boli informovaní o uskutočnených odborných akciách v uplynulom období. Na jeseň 2013 RZ SKSI Trnava pripravuje „Deň otvorených dverí“ vo firme HERZ v Bernolákove, na ktorom by sa podieľala sekcia pozemných stavieb, sekcia statiky a sekcia TZB.

Na Valnom zhromaždení SKSI v Košiciach potvrdil účasť len Ing. Lužica. Výbor navrhol Ing. Lužicu za člena mandátnej komisie.

Výbor delegoval Ing. Lužicu, Ing. Kyseľa, Ing. Katiho a Ing. Petráša za účastníkov stretnutia malej V4. Tohtoročné stretnutie malej V4 bude organizovať regionálna komora BOMÉK z Maďarska v Egeri v dňoch 29.08. - 01.09.2013.     

Spracovala: Mgr. Adriana Valentovičová
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