Z Á P I S

z rokovania Výboru Regionálneho združenia SKSI Bratislava,

konaného dňa 10. decembra 2009, Mýtna 29, Bratislava

Rokovanie sa konalo v budove SKSI Bratislava, v priestoroch Regionálnej kancelárie RZ SKSI Bratislava na 2. poschodí,  od 15.30 do 17.45 hod.

Prítomní: podľa prezenčnej listiny (príloha č.1)

Ospravedlnení: 
Ing. Štefan Havaj
  
Ing. František Kinčeš
Ing. Ján Marhefka
Rokovanie zahájil a viedol predseda RZ BA Ing. Jozef Ďurďa, ktorý všetkých prítomných privítal a oboznámil s programom zasadnutia.

Program:

1. Voľba overovateľov zápisu z rokovania
2. Kontrola uznesenia z rokovania výboru RZ BA 23.09.2009

3. Odborné podujatia plánované v roku 2010 z prostriedkov RZ Bratislava
4. Nová smernica o poskytovaní finančných prostriedkov SKSI na odborné   

    podujatia organizované ostatnými organizáciami a publikácie vydávané 

    ostatnými organizáciami.

5. Informácia o 9. zasadnutí predstavenstva konaného 4.12.2009

6. Rôzne

Ad 1. Voľba overovateľov zápisu z rokovania

Členovia výboru zvolili jednohlasne za overovateľov zápisu z rokovania RZ Ba nasledovných členov výboru: 

prog. Ing. Antona Puškára, PhD.
prof. Ing. Jaroslava Valáška, PhD.
Ad 2. Kontrola uznesenia z rokovania výboru RZ BA 23.09.2009
Ing. Ďurďa oboznámil prítomných s plnením jednotlivých uznesení výboru RZ SKSI Ba. 
- Česko–slovenského stretnutia v Ostrave sa dňa 7. októbra 2009 zúčastnilo 11 členov RZ SKSI. Dopravu autobusom do Ostravy a späť zabezpečil prednosta RZ SKSI prof. Jaroslav Valášek. 

Výbor konštatoval, že všetky uznesenia boli splnené alebo sa priebežne plnia.

Stav účtu a prehľad finančných prostriedkov RZ Bratislava
- Ing. Ďurďa oboznámil prítomných o stave účtu RZ SKSI Bratislava ku dňu 30.11.2009. Ďalej oboznámil prítomných s realizovanými odbornými podujatiami a ich finančnými nákladmi, ktoré boli schválené výborom na zasadnutí 23. septembra 2009. 

Prehľad čerpania finančných prostriedkov OS za obdobie od 1.januára do 30.11.2009 podľa odborných sekcií:

RK BA:

        2.419 €

Sekcia DS:  

        3.950 €

Sekcia EZS:

        5.350 €

Sekcia PS:

        3.660 €

Sekcia SS:

        2.399 €


Sekcia TVS:
                       664 €

Sekcia TCHVS:   
               0 €


Sekcia VHS:        
        1.400 €


Sekcia VUS:        
               0 €


––––––––––––––––––––-–––––––

Všetky sekcie spolu:
      19.842 €
Uznesenie:

- Výbor RZ berie na vedomie čerpanie finančných prostriedkov odborných sekcií za hore uvedené obdobie. Konštatuje, že prostriedky sú čerpané v súlade s plánom sekcií v roku 2009 s výnimkou sekcie TCHVS. Sekcia TCHVS si na plánovanú  Medzinárodnú konferenciu „Realizácia technológií na využitie zdrojov energie a výsledky bezpečnostného výskumu v EU“ výborom odsúhlasený príspevok vo výške 1.000€ nakoniec zabezpečila z iných zdrojov, nakoľko predseda SKSI prof. Majdúch nepodpísal sponzorskú zmluvu, pretože nebola pripravená v súlade s novou smernicou.

Ad 3. Odborné podujatia plánované v roku 2010 z prostriedkov RZ Bratislava
V priebehu mesiacov október – november 2009 predsedovia všetkých odborných sekcií odovzdali plán odborných podujatí na rok 2010. Odborné podujatia doplnené dodatočne budú predmetom rokovania Výboru RZ SKSI Bratislava.
Uznesenie:

- Výbor RZ BA berie na vedomie plán odborných podujatí na rok 2010, ako aj prípadné zmeny a doplnenie odborných akcií do konca roku 2010. 
Ad 4. Nová smernica o poskytovaní finančných prostriedkov SKSI na odborné  podujatia organizované ostatnými organizáciami a publikácie vydávané ostatnými organizáciami.

Ako sa uvádza na našej webovej stránke, SKSI so zreteľom na potrebu zjednotiť zásady poskytovania finančných prostriedkov SKSI na odborné podujatia organizované ostatnými organizáciami vydala Smernicu o poskytovaní finančných prostriedkov SKSI na odborné podujatia organizované ostatnými organizáciami a publikácie vydávané ostatnými organizáciami. 

V zmysle tejto novej smernice sa budú vypracovávať sponzorské zmluvy, ktorých 5 vzorov takisto nájdeme na našom webe. 
- K problematike bola vedená rozsiahla diskusia prítomných členov Výboru, ktorí nesúhlasia s príliš nízkymi finančnými prostriedkami SKSI poskytnutými pred konaním odborného podujatia a pred vydaním odbornej publikácie.
Uznesenie:

Výbor poveril pána predsedu na budúcom zasadnutí predstavenstva prezentovať požiadavky členov výboru, formulované do uznesenia:

- Výbor RZ BA konštatuje, že SMERNICA je pre organizovanie odborných akcií v budúcnosti demotivačná a bude mať za následok podstatné utlmenie spolupráce s inými organizáciami. V niektorých článkoch je v rozpore s platnými právnymi predpismi pre autorské práva. Z uvedených dôvodov ju výbor odmieta. 

Ad 5. Informácia o 9. zasadnutí Predstavenstva konaného 4.12.2009
- Ing. Ďurďa informoval o priebehu 9. zasadnutia Predstavenstva, ktoré sa konalo dňa 4.12.2009 v Trnave. Priebeh zasadnutia Predstavenstva  zhrnul do niekoľkých bodov: 
1./ Stavebný zákon bol stiahnutý z rokovania parlamentu, čaká sa na schválenie novely parlamentom. Pripomienkovanie predpisov bude honorované.

2./ SKSI v snahu ponúkať ďalšie vzdelávanie odborne spôsobilým osôb pre energetickú certifikáciu budov plánuje v roku 2010 pravidelne organizovať raz za mesiac v Bratislave diskusné fóra „Energetické stredy“. 

3./ SKSI plánuje v roku 2010 prostredníctvom IKS organizovať tri typy odborných podujatí: diskusné fóra, odborné semináre ku skúškam a ostatné špecifikované semináre.
4/ V termíne do 20. decembra 2009 bude na našej webovej stránke zverejnený kalendár odborných podujatí SKSI na rok 2010 a kalendár odborných podujatí ostatných organizácií na rok 2010.

5/ Predložený návrh Smernice SKSI o cestovných náhradách bude prerobený v zmysle platného Zákona o cestovných náhradách na podnet Regionálneho združenia SKSI. 

6/ Valné zhromaždenie SKSI sa bude konať 24. apríla 2010 v Košiciach. 

7/ V roku 2009 SKSI spolupracovala so spoločnosťou Wüstenrot poisťovňa, a. s. a maklérskou spoločnosťou Eurofinancie, s.r.o. Právnu ochranu zabezpečila D.A.S. poisťovňa právnej ochrany, a.s. 

- SKSI vyzvala na predloženie ponúk na poistenie zodpovednosti za škodu a poistenie právnej ochrany v roku 2010 niekoľko poisťovní, najvýhodnejšiu cenu predložila spoločnosť Wüstenrot poisťovňa, a. s.

- Ing. Vyskoč pripomenul, že zo zákona je každý autorizovaný stavebný inžinier povinný informovať SKSI o uzavretí poistky.

Uznesenie:

- Výbor berie na vedomie informáciu zo zasadnutia Predstavenstva.

Ad 6. Rôzne
V rámci uvedeného bodu programu sa prejednávali tieto záležitosti:

- prof. Puškár pripomenul požiadavku pána predsedu prof.Majdúcha navrhnúť do funkcie predsedu senátov kompetentného projektanta z praxe.
- Ing. Lehocký upozornil na manipulovanie niektorých autorizovaných inžinierov s pečiatkami, ktoré vydáva SKSI. Navrhol, aby každá profesia mala svoju pečiatku.

- doc. Gramblička bol spoluorganizátorom odbornej exkurzie Terminálu letiska M.R.Štefánika v Bratislave, ktorá sa konala dňa 26.11.2009. Exkurzie sa zúčastnilo viac ako 40 autorizovaných inžinierov SKSI, čo bolo nad očakávanie organizátorov.  

- Výbor jednohlasne odsúhlasil návrh predsedu Ing.Ďurďu dokúpiť do priestorov regionálnej kancelárie v Bratislave kancelársky nábytok (úložná skriňa, police...) v cene do 400 €.
 
Uznesenie:

- Výbor berie na vedomie všetky informácie a pripomienky uvedené v tomto bode a schvaľuje nákup nábytku.
Nakoľko program zasadnutia bol vyčerpaný a členovia výboru už nemali žiadne otázky, Ing. Ďurďa poďakoval prítomným členom za účasť a o 17:45 zasadnutie Výboru ukončil.

V Bratislave, 10.12.2009
Zapísala:
Ing. Ingrid Mokošová
Schválil:
Ing. Jozef Ďurďa

predseda RZ BA

Overil:
prof. Ing. Anton Puškár, PhD.

prof. Ing. Jaroslav Valášek, PhD.
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