Prístup členov SKSI k STN 
v anglickom, nemeckom, príp. francúzskom jazyku

Normy poskytované pre členov SKSI na základe zmluvy medzi SKSI a SÚTN sú prístupné len v jazyku, v ktorom boli prevzaté do národnej sústavy STN. To znamená, že ak je norma vydaná v slovenskom jazyku, je prístupná pre členov SKSI len v slovenčine, a ak je norma vydaná v anglickom jazyku, je prístupná iba v angličtine. 
V prípade, že norma vyšla najskôr v anglickom jazyku, a až následne v slovenskom, je potrebné pôvodnú anglickú verziu hľadať medzi zrušenými - teda označiť si pri vyhľadávaní okrem okienka „platné normy“ aj okienko „zrušené normy“.

V prípade záujmu členov SKSI o prístup k normám v niektorom inom jazyku EÚ, musia si tieto normy objednať individuálne za cenu uvedenú v e-shope (http://www.sutn.sk/eshop/public/search.aspx).

Objednávku môžu záujemcovia posielať e-mailom na shop_pdf@sutn.gov.sk. V objednávke treba uviesť označenie normy, počet a typ licencií (pre koľko PC a verzia s/bez možnosti tlače) a osobné identifikačné údaje kupujúceho, na základe ktorých SÚTN vystaví buď zálohovú faktúru (doručenie normy e-mailom) alebo pošle normu na dobierku (prebratie na pošte), podľa zvolenia spôsobu doručenia zo strany zákazníka.
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